

Vážení rodiče,

Městská část Praha 10 by vás ráda touto cestou informovala o možnostech, které se nabízejí v souvislosti s plánovaným otevřením Základní školy V Olšínách v nově rekonstruované secesní budově v bezprostřední blízkosti stanice metra Strašnická.

Rekonstrukce bude ukončena na sklonku roku 2024. ZŠ V Olšínách se bude naplňovat postupně a už od 1. 9. 2025 přivítá nové žáky a žákyně, kteří nastoupí do 1., 2., 3. a 4. ročníku. Zájemci o vzdělávání v nové ZŠ v Olšínách tak budou moci na školu od září příštího roku přestoupit ze svých stávajících škol na Praze 10. Žákům i jejich rodičům se zde otevírá možnost stát u zrodu nového projektu a podílet se na vzniku a upevňování školní komunity, jejímž cílem bude vytvoření další kvalitní školy na Praze 10.

Připravujeme pro Vás školu, která bude vlídná a otevřená, kde budou děti mít dostatek pohybu, dostanou příležitost být tvůrčí a aktivní, naučí se komunikovat v angličtině a získají znalosti druhého cizího jazyka.

Věříme, že kvalitní základní vzdělání je velkou oporou pro další rozvoj dětí, ať už budou po základní škole směřovat kamkoliv. Proto budeme usilovat o to, aby všichni žáci měli možnost v nejvyšší míře naplnit svůj vzdělávací potenciál, a zvýšit tak své šance na úspěšný a spokojený život. Za samozřejmost považujeme kvalitní pedagogy, kteří budou respektovat rozdílné názory a podporovat společnou vizi školy. Naším cílem bude vychovávat žáky, kteří přijímají odpovědnost za svá rozhodnutí, jsou zdravě sebevědomí, dbají o své zdraví, jsou všímaví, zvědaví a ohleduplní k lidem i k přírodě.

Podrobnější představení školy naleznete níže v tomto dokumentu. Pro aktuální informace o škole i zápisech sledujte internetové stránky školy www.zsvolsinach.cz

Vaše případné dotazy budou zodpovězeny na plánované besedě 15. ledna 2025. Informace o zápisech do 1. ročníků a přestupu dětí obdržíte prostřednictvím ředitelů vaší školy začátkem ledna 2025.

Věříme, že spolu s námi máte radost z obnovení krásné budovy i z rozšíření sítě škol Prahy 10 o Základní školu V Olšínách, která se může stát důležitým pozitivním prvkem v životě mnoha dětí, včetně toho vašeho.

Děkujeme za pozornost, kterou jste věnovali tomuto textu, a přejeme klidné podzimní dny.

PhDr. Roman Vaculka
vedoucí odboru školství
ÚMČ Praha 10

Stručné představení Základní školy V Olšínách

Připravujeme základní školu zaměřenou na podporu osobnostního rozvoje a tvůrčího potenciálu dětí, školu, kde se děti naučí komunikovat v angličtině, získají kvalitní základy druhého cizího jazyka a v neposlední řadě budou mít dostatek zdravého pohybu.

Věříme, že kvalitní základní vzdělání je velkou oporou pro další rozvoj mladého člověka, ať už bude po základní škole směřovat kamkoli. Pokládáme za zásadní nalézt pro každé dítě to, co ho skutečně baví a zajímá. Za samozřejmost považujeme respekt k rozdílným názorům, který bude běžnou a samozřejmou součástí a východiskem vzdělávání v této škole. Žáci budou vedeni ke kritickému myšlení, zdravému sebevědomí, samostatnosti, zodpovědnosti, stejně jako k prosté mezilidské zdvořilosti, zdravému životnímu stylu a ohleduplnosti vůči lidem i životnímu prostředí.

Klíčovou součástí výchovně-vzdělávacího procesu bude péče o well-being žáků.

Organizace výuky

Výuka bude probíhat ve třídách po 25 dětech, s tradičními předměty a hodnocením slovním i známkami. Kromě zmíněné klasické výuky zde děti zažijí i práci ve skupinách, výuku mimo školu i dlouhodobé, mezipředmětové projekty. Otevřeme také možnost zapojení rodičů do výuky prostřednictvím besed či workshopů.

Učení i mimo školu

Ve výuce bude využívána dopravně výhodná poloha školy a do výuky smysluplně vřazeny programy v historickém centru města, galeriích a muzeích. Žáci budou vedeni k tomu, aby znali Prahu, absolvují zajímavé aktivity mimo školu i v rámci přírodovědných předmětů a důraz bude kladen i na genia loci nejbližšího okolí školy, tedy zejména Strašnic, Vršovic a Malešic.

Výuka jazyků

Základní škola V Olšínách bude školou zaměřenou na výuku cizích jazyků, které pro budoucnost dětí představují významnou konkurenční výhodu. Anglický jazyk bude vyučován od 1. třídy, přičemž na druhém stupni bude nabídnuta výuka dalšího cizího jazyka. Záměrem školy bude, aby se na výuce angličtiny podíleli rodilí mluvčí. Již od 1. ročníku chceme v rámci předmětů realizovat metodu CLIL, tj. částečně budou probíhat v angličtině. V 5. a 9. ročníku bude žákům nabídnuto složení cambridgeských zkoušek. Mezinárodně uznávaný certifikát bude přínosem pro jejich další studium. V rámci podpory čtenářských dovedností vytvoříme pro žáky anglickou knihovnu.

Škola bude usilovat o aktivní zapojení do programu Erasmus+ a plánovat pro žáky pobyty v zemích, kde se hovoří jazyky vyučovanými na škole.

Projektová výuka

Projektová výuka bude nedílnou součástí výchovně-vzdělávacího procesu:

Škola bude poskytovat potřebné zázemí a materiální vybavení pro projektové vyučování. Tímto přístupem budou posíleny dovednosti žáků v oblasti spolupráce, kritického myšlení a uplatňování teoretických znalostí v praxi.

Přírodovědné předměty

V přírodovědných předmětech bude výuka směřovat k tomu, aby žáci pochopili způsob uvažování v daném předmětu, spíše, než aby vstřebali rozsáhlou sumu poznatků. Žáci se budou učit pracovat se zdroji a posuzovat je.

Humanitní předměty

V dějepise bude dbáno na to, aby se prostřednictvím promyšleného řazení témat žáci ve velké míře dostali i ke zkoumání podstatných kapitol dějin novověku a novodobých dějin jak českých, tak evropských.

V předmětu český jazyk bude významnou součástí výuky vlastní četba, kritické myšlení, aktivní tvorba textu a efektivní komunikace.

Důležitou součástí občanské výchovy bude i mediální výchova a finanční gramotnost.

Hudební, výtvarná a tělesná výchova

Ve vzdělávacím programu bude věnována velká pozornost i oblasti estetiky a tělesné zdatnosti, žáci budou poznávat i prožívat svět výtvarného umění, hudby i divadla.

V tělesné výchově zdokonalí žáci své motorické schopnosti, porozumí svému tělu, naučí se řadu míčových her a vyzkouší celou škálu sportovních aktivit. Ve všech ročnících bude výuka tělocviku posílena (tři hodiny týdně).

K výuce budou využívány dvě tělocvičny, školní hřiště a další dostupná sportoviště v okolí školy.

Na 1. stupni se žáci seznámí s širokou škálou sportovních disciplín prostřednictvím projektu „Trenéři ve školách“.

Poradenské pracoviště s péčí psychologa, speciální pedagoga i logopeda

Za samozřejmé v ŽS V Olšinách pokládáme zřízení školního poradenského pracoviště, které bude sloužit jako bezpečné a podpůrné prostředí pro naše žáky, rodiče a pedagogy. Prioritou je zajistit komplexní péči a podporu pro všechny naše žáky. V rámci školního poradenského pracoviště budou působit odborníci, tedy psycholog, logoped a speciální pedagog, kteří budou tvořit tým s cílem pomoci každému dítěti dosáhnout svého plného potenciálu. Věříme v důležitost zdravého sociálního klimatu a prevence rizikového chování u dětí. Proto se zaměříme i na poskytování podpory pro rozvoj sociálních dovedností, kariérní poradenství a konzultace pro rodiče, pedagogy a samotné žáky. Poradenské pracoviště bude schopno reagovat na individuální potřeby každého žáka. Proto v případě potřeby škola nabídne diferenciatně diagnostický filtr a zajistí další péči nejen pro děti, ale i pro jejich rodiny. Chceme, aby ŽS V Olšinách byla místem, kde každé dítě cítí dostatečnou podporu i respekt.

Ve školním roce 2025/2026 budou prioritou ŠPP adaptační programy, které usnadní novým třídním kolektivům vzájemné poznávání.

Systematická podpora pozitivního klimatu ve třídách přispěje k vytvoření zdravého prostředí ve škole.

Zázemí školy

Na školním pozemku budou moci děti využívat nově vybudovaná sportoviště i školní zahradu. Součástí školy bude i moderní školní jídelna.